

旧楼来了“粉刷匠” 小区刷出高颜值

大圩社区组织志愿者粉刷平洲医院宿舍,让老旧小区焕然一新

珠江时报(记者/李冬冬 通讯员/王小姬 赖玲玲 黎梓杰)1月8日上午,“老龄化”严重的平洲医院宿舍里热闹起来。大圩社区党员志愿者、街坊志愿者、退役军人志愿者、平洲医院宿舍楼长纷纷化身“粉刷匠”,耐心有序地粉刷楼道,凝聚自治力量扮靓人居环境,让老旧小区焕然一新。

平洲医院宿舍属于无物业管理的老旧小区,楼龄达30年,共有3个楼道,42户居民。此前,楼道墙皮出现脱落现象,小区内环境卫生脏乱差。例如3号楼曾经墙面灰暗,电线在天花板下缠绕交错,极不美观,还有居民把家里的杂物挪到楼道里,日子久了,形成恶性循环,致使楼道环境越来越糟。

“楼道墙壁旧了,要重新粉刷;线路错乱,要重新排布;公共空间缺失,需要添些温馨感……这些设想很美好,那么每户出多少钱合适呢?”在平洲医院宿舍楼长攀哥一筹莫展的时候,新市民退役军人亮哥主动联系社区“创熟”团队,将自己家里装修剩下的2桶乳胶漆捐献出来,用于平洲医院宿舍的楼道翻新。有了居民亮哥捐赠的乳胶漆,楼长们也利用维修基金购买了粉刷工具及白水泥,并在楼道群里发布了志愿者招募信息,不到10分钟就有12户居民报名加入此



■志愿者在粉刷墙体。

通讯员供图

次活动。

随后,志愿者、楼长化身“粉刷匠”,有的打磨墙体,有的清理小广告,有的粉刷墙面、信箱、配电箱大门,经过半天的努力,小区的楼道、围墙焕然一新,志愿者们露出了满意的笑容,也赢得了居民的称赞。

同时,街坊志愿者也对小区公共区域进行新年大扫除,使得楼道环境焕然一新,新春气息扑

面而来。“辛苦你们了,看着敞亮整洁的楼道,整个人心里都亮堂了。”居民陈姨开心地说,并拿着自己煮好的茶水送到志愿者手上。

近两年,在大圩社区党委指导下,平洲医院宿舍推进“熟人”社区创建,在小区推出“楼长制”、自治小组,随着居民自治意识的提高,小区治理开始转变,楼道和公共空间变得整洁舒

适。楼道自治小组成为推动居民自我教育、自我服务、自我管理的基层力量,在党建引领下挖掘更多的资源,推动社区善治。

此外,大圩社区党委组织党员、街坊会骨干、楼长代表到同心社区交流学习,并组织党员志愿者、巾帼志愿者、街坊会成员、双百社工、爱心企业开展“暖冬行动,情暖人心”关爱慰问活动,凝聚多方力量开展社会治理。

书春联做年花送关爱 桂城社区年味浓

珠江时报(记者/李冬冬 通讯员/王小姬 何梓欣)1月5日,桂城大德、叠二等社区开展春联义卖活动,进一步传承中华年俗文化,红红火火的春联饱含着“创熟”同路人以及志愿者们对居民的美好祝福,寄托着大家对新春的憧憬和向往。

当天上午,大德社区党委联合党组织共建单位桂城广电网络组织社区党员、楼长、志愿者等开展春联义卖活动,邀请书法爱好者、大德映月文学社社员等6名书法能手为社区居民书写春联。

现场,书法爱好者挥毫泼墨,志愿者则在旁协助折叠红纸、晾干对联。“民安国泰逢盛世,风调雨顺颂华年”;“天增岁月人增寿,春满乾坤福满楼”;“虎跃龙腾生紫气,风调雨顺兆丰年”……一副副寓意吉祥的春联、“福”字吸引了来往居民驻足观看。

“我更喜欢自己创作的春联,比在外面买更有意,感觉年味浓浓!”居民拿着一副副红红火火的手写春联和福字,爱不释手,脸上挂满了笑容,纷纷向志愿者表示谢意。

文翰社区也开展了“喜迎新春到,共享邻里情”活动,亲子家庭制作春节灯笼、新年窗花,志愿者和工作人员一起为居民送“福气”,制作春节挂饰,送上新年祝福。

除了送出新春祝福,志愿者们还给辖区独居老人和特殊家庭送关爱。在江滨社区,党员志愿者、巾帼志愿者、巷长、热心居民早早来到“幸福菜园”采摘青菜,并把新鲜的青菜分装好,送到长者手上。志愿者还为长者们送去了防护口罩,叮嘱他们注意做好个人防护和注意防寒保暖。

江滨社区党委书记梁雪卿说,接下来将会积极发动和整合多方力量,激发居民参与社区治理的热情,进一步提升居民的获得感和归属感,打造邻里守望相助、和谐共融的熟人社区。



■书法爱好者在书写春联。

通讯员供图

花苑社区

党群合力 清扫楼道迎新年

1月7日,花苑社区花苑广场第二党支部组织党员和小区居民开展楼道春节大扫除活动。

当天,志愿者们带着清洁工具聚集在花苑广场34座楼下,事前做好分工安排,每层住户负责各自楼层的卫生清洁。随后,物业公司清洁人员从楼道八楼开始放水,住户逐层往下清洗,活动过程井然有序,邻里情得以升温。

党员则负责楼道内外大堂的卫生清洁,铲牛皮癣,擦洗地上污渍,清洗大门。

经过一个多小时的努力,楼道大堂大门、信箱、地面焕然一新。物业公司工作人员还为楼道挂上装饰品及灯笼,干净整洁的楼道、雪白的墙面以及喜庆的灯笼和年花,为楼栋增添了浓浓的年味。



■花苑社区党员在清理楼道污渍。

江南名居社区

亲子做美食 共度美好时光

1月8日,江南名居社区14组家庭来到中建广场达美乐比萨餐厅,参与“比萨厨师大挑战”活动。

“考虑营养搭配、还要顾及色彩美观,味道的整合”……活动中,资深厨师向亲子家庭介绍了比萨饼的历史,分享了关于比萨饼的有趣小故事,还介绍了比萨饼的成分和制作技巧。大家听了信心满满,跃跃欲试。

随后,孩子们化身“小厨师”,用上全身的力气,拍打铁盘中的面团,让面团覆盖整个铁盘。孩子们选择自己喜欢的新鲜配料食材,放到面团上。

大家一边等候烘烤,一边期待自己精心制作的比萨饼。五分钟之后,香气弥漫整个餐厅,“比萨饼做好啦!”孩子们把自己亲手做的比萨饼切开,和爸妈分享美味。一家人一起品尝劳动成果,开心又满足。

共建和谐幸福家园
桂城多个社区开展丰富活动喜迎新春,
做美食送长者
扫楼道迎新年

灯湖社区

同台献唱 尽显职工风采

1月6日,“乐动灯湖,非同凡响”第九届灯湖好声音之社区职工歌唱大赛在千灯湖党群服务中心举行。

本次歌唱大赛采用线上线下同步直播的方式进行,演唱过程中,选手们全情投入,尽显唱功,充分展示了灯湖职工的风采才华和舞台魅力。台下的观众们也被现场热烈的音乐氛围感染,为选手们欢呼鼓掌,热情打气。

此外,演唱间隙还设置了“超级无敌估歌仔”与“超级无敌估歌词”互动小游戏,提高了现场观众的参与度,提升了大赛的活跃度。经过一番激烈角逐,职工王宇馨凭借一曲《自作多情》赢得比赛第一名,荣获“歌王”称号。

同成社区

义写春联 把祝福送给居民

近日,同成社区联合中海锦城物业管理服务中心开展“笔墨浓情迎新春 党群共绘同心圆”义写春联送福到家共建公益宣传活动,把浓浓的年味和新春祝福送给辖区居民。

活动邀请了辖区几名优秀书法老师、书法爱好者为社区居民题赠春联。现场年味浓浓,气氛热烈,只见书法家们一字排开,挥毫泼墨,起承转合,把祝福一笔一画融入春联之中。一幅幅苍劲有力的春联、一个个喜庆吉祥的“福”字跃然纸上,由志愿者们送到群众的手上,也将新年最美好的祝福送到大家的心坎上。



■同成社区居民一同书写福字。

此外,现场还设有“党建+创熟”接待宣传岗、人大代表接待日,辖区党员及街坊会成员亮身份,宣传“创熟”理念。还有义诊、垃圾分类、计生政策、社保政策、消防安全、防范电信网络诈骗等宣传服务摊位,通过游戏、派发宣传单张等方式为群众提供一站式的咨询便民服务,将惠民政策送到每家每户。

西约社区

开展暖冬行动 关爱社区长者

近日,西约社区以美味分享、情系关怀、温馨陪伴等形式开展长者关爱暖冬服务活动,在社区传递爱与互助的精神,营造和谐共融的美好社区氛围。

“婆婆您好,我们来看望一下您。”当天,“至味”西约美食志愿服务队成员带着精心制作的马蹄糕,来到20位社区长者家中探访。每到一处,她们都询问长者的身体状况,了解其近期的生活动态,为社区长者送去关心及美好的祝福。

另一边,西约社区党员志愿者及巾帼志愿者来



■西约社区志愿者准备好糕点,送给社区长者。

到独居长者家中为他们制作“暖暖的午餐”,并与长者共进午餐,陪伴他们度过温暖的时光。“谢谢你们像家人一样陪我,希望以后你们也能经常来看我。”

陈婆婆与志愿者们讲述了许多家常及往事,在志愿者们离开时不忘邀请志愿者多到家里探望。